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Подаємо сей уступ із статі д-ра Івана 
Франка, поміщеної в „Житю і Слові

Усі партиї в Галичині, всі політики при
знають. іцц з усего, що робить ся у нас на по- 
тїтичнім поли, найважнїйшою, найбогатшою в 
наслідки є праця над політичним і громадским 
осьвідомленем народа, є та політична і еоцияль- 
на аґітация, яку ведуть по троха всі партиї 
(особливо в хвилях потреби, перед виборами), 
та яку найсистематичнїйше, найбільше сьвідомо 
і з най ширшою, правдиво по евроиейски посту
повою проґрамою веде русько-україньска ради
кальна партия. Та треба признати, що й вона 
веде єї слабо, прихапцем, спорадично, що робить 
єї не загал партиї, а пару одиниць, напружуючи 
до крайносте свої сили, жертвуючи богато зі 
своєї кишені, наражаючи своє здоровлє і свою 
свободу. Один із найкрасших агітаторів С. Ві- 
тик від 18-го падолиста сидить у слідчій тюрмі; 
на другого, II. Новаковского, сипле ся процес за 
процесом і за дрібні неФормальности при склику
ванні віч єго засуджують на грубі грошеві кари, 
котрі швидко мусять зруйнувати єго і без того 
мізерний стан маєтковий. Те саме діє ся і з Я. 
Остапчуком і другими радикальними агітаторами: 
не тілько власти, але і „сполечна єрархія" по
водять ся з ними як з ворогами підчас війни, і 
не щадагь їх, де тілько можуть їм пошкодити. 
І треба подивляти енергію, незломний характер 
і силу сьвятого запалу у тих людий, що мимо 
тих жертв і своїх слабих сил не надають духом, 
але ведуть далі своє діло. Одно хиба може нам 
пояснити се явище : їх піддержує те приняте, 
яке знаходять серед народа, під курними сїль- 
скими стріхами. „Що мені процеси і засуди! 
Байдуже! — говорив мені Петро Новаковский. 
— Але коли бачу, як люди по селах при моїх 
промовах плачуть, то в мені аж дух росте“.

здлїсе.
Повість

О С II II А М А К О В Е Я.

(Далмие).

—  Тому чотири роки був я — замі
тив Славко, подаючи дївчинї руку.

—  Ходім! усядьмо собі там на ла
вочці! Поговоримо троха. Ви чей нігде не 
спішите ся? —  спитав дідич Славка.

—  Ні! —  відповів той.
Всі троє усіли на лавці в тїни.
— Так, т а к ! -—- почав дідич. —  При

гадую собі, що ви давнїйше були у нас 
кілька разів з батьком і з молодшим бра
том. Тоді ще ваш батько жив зі мною 
В ЗГОДІ.

— Тоді ще, пане, жили ви з моїм 
батьком в згоді —  поправив Славко.

—  Як то? -— здивував ся дідич де
лікатному закидови Славка. —  Адже не я 
дав причину до незгоди!

—  Але й батько мій не з тих, що не 
люблять приязни. Він, самі знаєте, не по
літик. А коли тоді при виборах хотів від
дати голос на народного кандидата, то тим

Егеж ! Росте дух і повинен рости у кож
дого, хто бачить, як сквапливо шукає наш люд 
іскри иросьвіти, поради і науки, як ловить кож- 
де щире слово, як горне ся до боротьби за спра
ведливість. Та рівночасно плакати хоче ся кро- 
вавими слїзми, коли бачиш, як мало, страшенно 
мало ми, Русини всіх вартий, хочемо і можемо 
дати тому народови, як усї наші заходи коло 
єго піднесена ділєтантскі, мізерні, як наші ради 
нераз дитячо-наївні або глупо-зарозумілі, як ма
ло ми при всіх своїх зуеилях уміємо заслужити 
на єго довірє, потягти єго за собою, як мало 
уміємо і самі між собою і разом з народом бути 
зорганізованою, дисциплінованою силою, а не 
безладним стадом !

Погляньмо лише на гіольске людове сто- 
ронництво в західній Галичині. В протягу осгат- 
них 3 літ, при всій тісноті своєї програми воно 
від разу обхопило всю західну Галичину, звело 
першу завзяту битву з противниками при вибо
рах до сойму в р. 1895 і хоч в значній части 
повітів упало, то про те зі здвоєною силою по
чало працювати далі і з кінцем 1896 р. побіли
ло майже у всіх повітах при виборах до рад по
вітових, а в 1897 лагодить ся до нової побіди 
при виборах до ради державної. Сей знаменитий 
зріст завдячує сторонництво не тілько аГітаций- 
ній Діяльносте д. Стапіньекого, що раз у раз 
їздить по повітах, промовляє в протягу року на 
яких 150 зібраних, знає особисто кождого інте- 
лїґентнїйшого селянина в західній часта краю, 
знає потреби і бажаня людносте і час вільний 
від поїздок уживає на те, щоби зібрані спосте
режена та жаданя визискати як теми для даль
шої агітациї, збирає в тій цїли дані і з нових 
статистичних і иньших нублїкаций і т. д. Се 
Фаховий агітатор, і без такого агітатора неми
слимий людовий рух польский, особливо в пер
ших початках. Та польскі „людовцї“ змогли ся 
в силу не самою тілько аґітациею Стапіньекого. 
До сего причинив ся і „Рггуіасіеі Бийи“ вміло 
редагований д. Вислоухом і єго жінкою, звісною 
популярною писательвою, і цілий ряд горячих,

лише хотів сповнити свій обовязок Русина 
і сьвященика того народу, з котрого жиє. 
Але й тоді ваша кліка не допустила до 
того.

— Як то, не допустила? — спитав 
дідич, усьміхаючи ся, мовби з вдоволеня, 
що найвюв такого отвертого і горячого мо
лодого противника.

— Пане, не хотів би я показати ся 
нечемним і приписувати вам ту вину. Але 
один з ваших певно о то постарав ся. Ви 
чей пригадуєте собі, як то було: в ночи 
перед виборами я з батьком спав у готелю. 
Чоботи свої виставили ми перед двері, як 
звичайно, щоби їх слуга рано вичистив. 
Тимчасом, як я того певний, намовлений 
кельнер сховав нам обом чоботи, так що 
ми не могли з готелю майже цілий день ру
шити ся і батько не міг піти голосувати. 
Аж по голосованю нараз чоботи „віднай
шли ся.“ Коли-ж відтак розсерджений батько 
докоряв вам і иньшим панам, що воюють 
таким нечесним способом, ви ще обурили ся 
на него і погнївали ся. Єсть же така борба 
гідна людий справедливих?

— Пане Ярославе! — відповів дідич, 
усьміхаючись. —; Які ви ще молоденькі! 
Ви ще не знаєте, що в політиці еентимен-

та талановитих діячів на провінциї і то як з по
серед осьвічених селян (назву тілько двох най- 
виднїйших, Якова Бойка і Вуйцїка), так і з по
серед інтелїґенциї (др. Міколайскин, др. Данец і др.) 
Люди ті не тілько роблять в нартиїі для партиї, але 
поносять для неї й чималі материяльні жертви : 
передом іде тут провідник партиї, посол др. Лє- 
ваковский. От там то й не диво, що партия та 
в короткім часі здобула західну Галичину, і вже 
тепер лагодить ся в похід на східну Галичину. 
І я певний, що она здобуде й єї, коли до того 
часу Русини, а головно радикали (на иньші рус- 
кі партиї дуже слаба надія) не розвинуть такої 
діяльносте, щоби польскі людовцї не мали тут з 
ким бороти ся і не£ отребували вишукувати 
своїх ворогів у східно-галицких гніздах. А коли 
Русини не зроблять сеї роботи по своєму, то 
польскі людовцї будуть єї робити по своєму і на
віть тепер уже роблять по троха, бо їх виданя 
в досить поважнім числі розходять ся по схід
ній Галичині. А в такім разі національні інте
реси Русинів певно не здобудуть великого блис
ку і рускі патріоти будуть мати повне право 
кричати про новий утиск безталанної Гуси вже 
не панами, але хлопами польски.ми. Та дарма, 
дурного і в церкві бють, а наша преславна нация 
вже така вдала ся, що не тілько чужі пани, але 
навіть чужі хлопи (польскі та нїмецкі) або й чу
жі пролетариї (жидівскі) є для неї небезпечні і 
грізні.

Значить, конечна річ нам — не одиницями, 
не партіями, а всім народом, уеїми силами по
думати над тем, щоби завести і піддержувати 
в Галичині, на Буковині, на Угоровій Гуси, де 
тілько можна, систематичну, не ділетантску, 
сьвідому роботу політичну: усьвідомленя, ІІІДНО- 
шеня і орґанїзованя мас народних. Агітация по
винна стояти на першім плані. Народ треба 
розворушити в імя єго інтересів, єго наболілих 
потреб, в великій части краю треба тілько під
держати, усьвідомити, накермувати те розворуше
не, яке вже є. Для сеї праці треба специяльних 
людий, котрі би за сю працю мали удержанє,

тів нема і кождий спосіб в борбі добрий) 
коли веде до цїли. Часом иіе іюпогоіуо, аіе 
2(І1’О\УО!

—  Красна засада! —  замітив Славко 
глумливо.

Дідич мав, видко, нині якусь особлившу 
охоту розмавляти з молодим питомцем, коли 
не зважав на єго глум, а говорив так:

—  Для красної цїли всякий спосіб 
добрий.

— Яка у вас красна ціль? — горя
чий ся молодець. — Власні інтереси у вас 
на цїли, коли на хлопского посла вибираєте 
дідича.

—  Пане, ми знаємо лучпіе всі хлопскі 
справи, ніж ваші демократи.

— Тим гірше для нас, бо, знаючи всі 
тайни села, вмієте їх використовувати для 
себе.

—  Ух! які ви отверті! —  замітив ді
дич і усьміхнув ся. —  ІІожпєте на селі 
і зміните свою думку, побачите, що дідич 
не все ворог народови, а знов сей нарід не 
все гідний опіки.

Славка брала велика охота спитати 
дідича, в чім видко єго  приязнь для За- 
лїся, але на сей раз змовчав, замітивши, 
як Майя дивила ся на него своїми вели-
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могли всюди їздити, всюди бути де треба. На 
східну Галичину треба би таких людий бодай 
трох, а одного на Буковину. Та за аГітациєю 
повинна йти нропаґанда, систематичне осьвічува- 
не народа у всяких, а головно в політичних 
справах, популярна література, брошури, Газети, 
духова страва для читалень, та побіч того пра
вильно зорганізована евіденция праці у всіх по
вітах, правна оборона селяньства супроти всяких 
кривд, зорганізоване і Фахове інформоване селян 
і міщан про всякі справи починаючи від госпо
даревих (таких як еміґрация, парцелярні дібр, 
ціпи, продуктів, умови заробків у ріжних сто
ронах краю), а кінчати на адмінїстрацийних, 
автономічних та політичних. Усе те вимагало би 
знов двох-трох людий підготовлених і специяль- 
но відставлених до тої праці.

Люди би знайшли ся. Они є, нераз самі 
напрошують ся на роботу, та щож! Серед наших 
партпйних роздорів стрічають усюди недовіре, 
підозріня, дрібничні сумніви або просто нехіть. 
А тимчасом час іде, справи народні комплїкують 
ся, робота робить ся чим раз тяжілого, а нагода 
раз занедбана не вертає вже більше. ІІять, 
шість тисяч річного буджету в руках одного 
тямучого чоловіка (борони Боже не товариства!), 
котрий би сам добре зрозумів потреби хвилі і 
засягнувши поради людий близьких до практич
ної праці з усіх партий мав можність по просту 
ангажувати людий для такої чи іншої праці 
публичної, особливо такої, яка би заповнювала 
люки в дотеперішній роботі наших осьвітних това
риств — пять, шість тисяч річного видатку, 
розумно оберненого на цїли для всіх ясні і ко
рисні, і справа політичного вихованя нашого 
народа за кілька літ посунулась би геть наперед, 
і ми мали би в Галичині і на Буковині сильну, 
сьвідому, зорганізовану хлонску, людову партию, 
мали би вироблених агітаторів мужиків мали-б 
популярну політичну літературу і не потребу
вали би встидатн ся перед другими народами 
ані бояти ся їх конкуренциї.

Се одна моя мрія, що так і мулить, так і 
просить ся під перо. А ось і друга,

З усего того, що тепер робить ся в Гали
чині крім праці над усьвідомленем і політичним 
згуртованем мас народних найвартнїйші гіо мо
ному е ті початки систематичної праці наукової, 
яку зорганізував при науковім тов. ім. Шевчен
ка нроФ. М. Грушівский і яка вже тепер здобу
ває і товариству і цілому нашому народови при
знане — звісно не дома, не серед широкого за
галу Русинів, а по за границями нашого краю, 
там, де люди займають ся наукою і цінять на
укову працю. Я чув із уст про®, Ягіча слова 
горячого признаня для тої, хоч і як поки що

ними, не мало здивованими очима. А до 
того прийшло ему на думку, що говорив 
за остро, і зганив себе за то.

—  Щ о ви читаєте ? —  спитав дїдич 
Славка, щоби змінити немилу розмову, і вка
зав на книжку в руках єго.

—  Дантого?
—  Дайте? Дайте? —  почав собі За

боровский пригадувати. — Він писав ма
буть комедій?

—  То не комедия, тату, що він пи
сав; то лиш називає ся „Божественна ко
медия" — замітила донька єго.

—  Ну, так, так; все одно! — відпо
вів батько.

—  Ви читали єї? —  спитав ся Славко 
у Манї.

— Читала в польскім перекладї.
—  А пригадуєте собі то місце в „ІІе- 

клїД де говорить ся о зрадниках вітчини 
і народу.

—  Пригадую собі. Покутують они, коли 
добре тямлю, замерзлі в ставах. Я собі то 
місце затямила.

—  Як? —  спитав Заборовский цікаво.
— Стоять в замерзлих ставах та кир- 

ницях, — відповів Славко — а Люципер

скромпої праці і слова здивованя, як се това
риство ухитряє ся при таких мізерних Фондах 
продукувати так богаго. А з уст одного поль- 
ского вченого я чув заяву, що те, що тепер ро
бить товариство ім. Шевченка, се перший при- 
мір такої дружної праці не тілько в істориї га- 
лицко-руского, але загалом в істориї україньско- 
руского духового житя. І справді, одиноку пара- 
дєлю можна притупати хіба в короткій та плід
ній праці Югозападного відділу ІеоґраФІчного 
товариства в Київі 1873—76 років. Прикро се 
сказати, та іцо-ж, коли правда: від декого з 
осьвічених галицких Русинів я чув такі думки : 
все те, що робить ся в тов. ім. Шевченка, то 
для нас люксус, робить ся властиво рго Того 
ехіегпо, не випливає з наших домашних потреб 
і в ґрунті річи для нас зовсім рівнодушне і не- 
пожиточне. Бо навіть із того, що другі будуть 
хвалити наші наукові виданя, для нас властиво, 
ніякого реального пожитку не буде. І се говори
ли ті самі люди, котрі потім страшенно обурю
вали ся, коли я назвав їх аргументи аргумента
ми анальФабетів!

Я не буду доказувати, який невірний, ио- 
верховний сей суд. Скажу тілько одно : наша 
підростаюча молодїж сяк чи так буде мусїла роз
жувати оті наукові виданя. Те, що нині для 
старших поколінь є мертвим капіталом, для мо
лодших стане ся насущною духовою стравою, 
ляже в основу нової, ширшої, національної і гу
манної осьвіти. Тілько сен? дорогою, переварив
ши оті наукові здобутки, ми можемо вийти з 
епохи ділєтантства і безилодного політиканства і 
війти в епоху дозрілости і практичної політики. 
А що й повага та пошана у посторопних не є 
така пуста річ, як се говорять наші мудрцї, се 
не потребує доказу ; брак такої пошани і пова
ги лежав і доси лежить колодою під ногами кож- 
дого Русина, котрий потребує в якім небудь 
взглядї виткнути ніс по за тісні межі Свого рід
ного сьмігя.

До мрій на тему оживленя, піддвигненя і 
розширена тої наукової а по при ній і літера
турної роботи мене спонукали дві річи. У най
новіший! (январскій за 1897 р.) книжці иїмецко-. 
го журнала Вугапііцізсіїе /еіізсіїгій (стор. 313— 
314) я вичитав ось яку новинку: „Румуньска 
семинария у Линску. Істория румуньскої семина- 
риї показує виразно, що й для Науки так само 
як для війни поперед усего треба гроший. Не 
бажаючи їн і троха вменшувати заслуги д-ра 
Вайганда (директора тої семинариї) треба попе
ред усего піднести, іцо незвичайно швидкий і 
сильний розцьвіт сего інститута в першім ря
ді завдячити треба щедрим засобам, які дає на 
него ,кор. уряд румуньский. Семинария ся засно-

своїми крилами навіває такий мороз, що 
зрадникам сльози замерзають на очах.

— Добрий мороз! —  сказав дїдич.
—  Не хотіла би я т а к  мерзнути! — 

замітила дівчина.
—  Лучше жити для свого народу —- 

додав Славко.
—  Так єсть! —  докінчив дїдич — свій 

нарід треба любити.
—  Але й другого не кривдити — до

кинув ще злобно питомець.
Дїдич глянув на него глумливо, але 

не сказав нічого.
Посиділи ще якийсь час на кладовищи, 

Маня вирвала кілька будяків коло канлицї, 
поправила вінок —- і всї троє вийшли на 
дорогу.

—  Чи то ви грали марша Шопена? 
— спитав Ярослав у Манї. —  Аж тут я 
чув єго.

—  Я грала.
— Знаєте, то прекрасне вражінє ро

бить гра з далека в таку тиху, ясну днину.
—  Люблю грати.
—  Скажи радше— замітив дїдич з ж а

лем —  що то твоя одинока розрада тепер. 
Я за господаревими клопотами забуваю на 
тебе, а ти мені аж змарніла, Маню, з того

вана для піддержуваня студій над істориею, мо
вою і літературою румуньскою а заснована в 
Линску для того, щоби молоді вчені, котрі там 
докінчують свої студиї, могли вигідно користу- 
вати ся богатими науковими засобами, які є по 
бібліотеках нїмецких університетів. Від велико
дня 1895 до великодня 1896 р. в Румуньскій се- 
минириї працювало 21 членів. Рік річно видає 
сечинария том своїх праць". Як вам се подобає 
ся ? 21 молодих учених підготовлює ся до науко
вої роботи коштом уряду невеличкого краю ? А 
що-ж робить велика соборна Україна, щоби під
держати бодай той слабенький огник нау
кової праці, який у нас зажеврів ся по 60 
літах нашого „відроджена" ? Чи дала хоч одно
му з наших молодих учених можність віддати ся 
науковій праці без журби о хліб насущний ? За
сновано одно-однїеїньке товариство для плеканя 
літератури і науки, тай те через 17 ліг припа
дало снїтием, а коли врешті війіпло на свою вла
стиву дорогу, знайшли ся людці, іцо бажали та
ки накинути на него ярмо, то-б то „обЬвязок — 
підпирати всякі незалежні (т. є. політичні) ви
давництва". А хіба-ж не можливо було би за
снувати у Львові всеукраїньску наукову семина- 
риго і посилати туди для студий або бодай для 
докінчуваня студий молодих учених і з України? 
Історики знайшли би тут богатий архівний ма- 
териял, при добрій волі зложилась би й незла 
бібліотека не тілько україньских та нольских, 
але й иньших словяньских книг; ДЛЯ ФІЛОЛОГІВ 
галицкі, буковиньскі та угро-рускі діалекти дали 
би дуже вдячне поле для студий (гляньте лише 
з яким інтересом студіює угрорускі нарічя Швед 
ОлаФ Брох !), а й історики літератури могли би 
тут не одно скористати, хоча тут знов конечне 
фундоване стинендий на поїздки до Росиї, де є 
неперебрана сила рукописів. Значить, хоча Львів 
і не є таким центром для наукової праці, яко- 
го-б треба бажати (навіть не таким користним, 
як Київ), та проте тут одиноке місце, де науко
ва праця може мати щиро-національний характер 
де здобутків єї не треба проводити в публіку 
краденим способом або Фальшувати для догоди 
якій небудь цензурі. А блисне краща зоря для 
України в Росиї, то раз устроєну і введену в 
рух машину легко буде передвигнути на иньше 
місце користнїйше для єї розвою. Та як би се 
піднесло духа! Скілько би сплодило щасливих 
думок і продуктивної праці!

плачу і смутку. І не маєш навіть з ким пого
ворити. Може би ви коли зайшли до нас 
—  просив дїдич Ярослава -—- та хоч поба
лакали з нею, най би так не сумувала. 
Зайдіть коли, прошу вас! Чи ви оставте 
ся тепер дома?

—- Остаю ся і не думаю виїзджати.
—  Ну, але-ж ви теольоґію вже по

кінчили мабуть перед роком; чому-ж но 
жените ся?

Славко почервонїв ся, але гнеть схо
пив ся і відповів жартом: —  Панни не 
хотять мене.

—  Н а то справді нема ради —  замі
тив дїдич також весело. — Отже зайдете 
коли до нас ?

—  Зайду.
— Може навіть нинї? Прошу дуже! 

Мушу вам признати ся, що ви менї нодо- 
бали ся своєю отвертостию. Остро _—  остро 
відповідаєте, ну, але то добре.

(Дальше буде).
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З ЖйТЯ.
'(Бзуітска пропаганда на Буковині. На пути по- 
гибели і колька „Селянина^. Просьіщенні лучі

Дмитра Якубовича.)
„Коли „Буковина44 поміщає статі з унїят- 

ско-латинїзацийними тенденциями, принимае езу- 
ітска аГітация все більше конкретні Форми і дій
шла до того, що проворні сини Лойоли заснува
ли на днях в Чернівцях товариство робітників 
без взгляду на віроісповіданє.44 Так пише „Пра
вославна Буковина44 ч. 4.

Одже, єзуїти роблять пропаґанду тому, що 
„Буковина44 поміщає статі з унїятско-латинїзаций- 
ними тенденциями. АнальоГічно можна би сказа
ти, що православно-русиФІкацинні статі „Пр. 
Буковини44 викликують таку-ж пропаганду пра
вославної єрархії в користь прав, церкви, а то
го ми не бачимо і с а м і  к а ц а п и  в тім же чи
слі докоряють прав, єрархії, що задля політики 
замкнула приступ Русинам виключно волооким 
богослуженєм навіть в катедрі і цілковитим за- 
лишенєм проповідувана, коли єзуіти на всіх язи
ках щодня проповідують а селянин руский оми
нає неприступні православні церкви і йде до 
унїятскої за інстинктом, бо чує тут руске слово. 
То-ж ясно, що Пропаганда єзуітска походить не 
від статті „Буковини44 а від поведена прав, 
єрархії. Се й „Прав. Буковина44 добре розуміє, 
але не має чим тровити на Русинів, отже виду
мує всякі небилиці. 01) (іег Кіі «Ьегзсіптетті, 
ойег Йіе ТіЬег аизсЬиіІі, ітгаег Ігеівзі е§ : хгег- 
Геі сііе СІ1ГІ8ІЄП (Іеп Білгеп тог.

А ті мнимі статі з унїятскими тенденциями, 
поміщені „Буковиною,44 то „Сестра Юлія44 Сто- 
рожівни, оповідане научаюче любови ближнього 
і доброчинности задля Ісуса Хриета, написане 
так, що може бути окрасою кождої літератури. 
Тут пропаганда за гуманностю і лиш півголовок 
кацап може з чистої заздрости завидувати лати- 
нїзацийні тенденциї. Б нашій Газеті пишуть і 
православні люди з Буковини і України і Унїяти 
з Венґрів і з Галичини, виводячи свої домашні 
обставини і кождому Русинови Крисгинопідь і 
Самолуски неменьше милі, як Мамаївцї або Биж- 
ниця бо то рускі околиці.

І по такій баламутній повисшій преміссї 
звертався „Прав. Буковина44 доправ, сьвящени- 
ків, кажучи: „Відкликуєм ся до тих всч. отців 
духовних, котрі дотепер ще не пізнали ся на 
Фарбованих україньско-новоерских лисах, вели 
їм прав, віра на серци, нехай обдумають совіст- 
но латинїзацийну-унїятску діяльність бук. ново- 
еристів і їх орГану „Буковини,44 і тогдї певне 
увидять, що правда за нами.44

Ся сітка зловить воробцїв а не руске прав, 
духовеньство, що знає куди стежка в горох, 
знає, що Козаркевич гадає, а що пише, знає як 
пропаганді запобігти, але єго о то ніхто не 
питає ся.

З сего лабіринту кацапскої льоґїки перейдім 
на иньший томат, на „путь погибели,44 яку за
повідає собі „Селянинь" в ч. 11 і 12 з 1896 р., 
вийшовшім саме в мартї. 1897 р. „Дїятелями і 
приятелями нашого Селянина є кол ька  десяти 
отців духовних, колька дяків, колька руских му
жиків і колька иньших; з тою надією ми обо- 
вязались, що і дальше они будуть підпирати і 
не оставлять нас н а  п у т и  п о г и б е л и .44 „Се- 
лянииь44 одже при надії, яку піддержує колька 
людий; він обовязав ся з тими кольками нійти 
на путь погибели, куда провадять єго приятелі 
і дорадники, не оставляючи але підпираючи єго. 
Щаслива дорога!

Між тим попри солодке є і терпке. Так і 
з „Селянином.44 Найшла ся колька „скуларей- 
сьвящеников,44 колька „надучителей народних44 і 
колька мужиків і та вколола І’рицька Савчука до 
живого, бо ся тройца не дала зиску і на один 
„гилерь.44 „Селянинь" вертав зі всіх сторін об- 
мараний як „изь свиннского берлягу44 геїоиг а 
в однім випадку вернув патріот, вимальований 
„Селяниномь,44 до редакциї без очий і ух. За се 
заповідає Газета, що помістить портрет і житє- 
ііись того різбаря в найблизшім нумерї, що иоя- 
вить ся найиізнїйше в листопаді ' 1898 року, а 
відтак но черзі всіх скуиарів, сьвяіцеників, над- 
учителїв і мужиків. Я дуже цікавий на сю Гале-

рию образів і зараз відсилаю передплату на 
нову сериго „Селянина.44

Великої слави досьпівав ся сладконівець
Димитрій Якубович і затемнив понизшими куче
рявими рядками свій первовзір — Димигрія 
Третяка.

Ось що засьпівав: („Селянина.44 ст. 63).

Народ русский буковинский 
Дуже иозно-еь взял 
До роботи, до науки;
Сам себе познал. (!)

Та все такой не єсть позно 
Для себе (?) дїлати,
Только треба всім нам бодро 
Наперед ступати.

Давно мрака пробувала 
В буковинском краю 
А тепер яснїєт всюда (?)
Як у Божом раю.

Всюда- сьвітло ясно сьвітит 
Просвіщенні (!) лучи, (!)
В нас сіяють та віщують 
Красні дни будучі.

Разом братя поступаймо 
Буковиною люде,
Сьвітло узрим, а тогда в нас,
Доля лучша буде.

. Красна весна наступила
В нашой Буковині 
Та у лісах у дуброві 
В горах і долині.

В нас у літі соловейко
Щоденно сьпіває
Та от ранку аж до ранку (?)
Нас сьпівом витає.

А в осени з деревини 
• ) Листочки спадають,

Щебетушки ластівочки 
От пас отлїтають.

В лютой зимі сніг літає 
Горами лісами
З біло берез лиш скрип чути,
А звір вєт ярами.

А я родним русским словом 
З Львова вас витаю 
І щоденно у молитвах 
В Бога се благаю :

Щоб ізволил (?) православним 
За всегда і нині, (?)'
ІІроцьвітайте мої братя 
Русскі в Буковині.

Нема нїчо сумнїйшого, як селянин, що не 
дозрів ні до редакциї Газети, ні до поезиї...

Православний.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 11-го марта 1897.

Послами до ради державної вибрані.
на Буковині вибрані вчера Лупул, Волян і Гор- 
музакі, ті самі, що доси були. Такий вибір не 
зробив на Буковині жадного вражіня, бо всі 
вже давно знали, що так буде. Воляна вибрали 
Волохи, аби мали комедиянта в соймі. Та вже, 
здає ся, на другий раз буковиньске нравительство 
таких спокійних виборів не буде мати. Минуть 
ся часи хрунїв. яких у нас тепер повно у всіх 
верствах.

Новий медаль буде оснований на лору- 
ченє цісаря за заслуги на поли добродійності! і 
людяности. Сей медаль будуть могли діставати і 
поодинокі люди і товариства, що розвивають 
успішну діяльність в згаданім напрямі. Дотичне 
власноручне письмо цісаря ноявить ся в най
близшім часі.

Обманьство при мілїоновій спадщині ви
крило ся тими днями у Відни. Варвара Гекль,

розведена жінка урядника північної зелїзницї, 
мала ще 1872 р. зносини з сином мілїонового 
Фабриканта Францом Вальхнером. Муж довідав 
ся про те доперва в р. 1888 і розвів ся з ж:н- 
кою, а она перейшла до Вальхнера жити з ним 
на віру. В лютім 1896 помер Вальхнер і запи
сав свій цілий маєток синови з того дикого 
подружя, Генрикови. Однак тепер вийшло на яву, 
що сей хлопець не є зовсім сином Вальхнена 
ані навіть Гекльової, лише дитиною робітниці 
Йосифи Склєнар. Гекльова купила маленьку ди
тину, і вмовила відтак у Вальхнера, що се єго 
дитина. Тепер Гекльова боронить ся, що Генри- 
ка приняла она за згодою Вальхнера, котрий ко 
страті їх власного сина бажав мати якусь дити
ну при собі. Але мабуть викаже слідство, що 
і тамтой „їх власний44 син був також підкине- 
ний, а з тим і перейде мілїонова спадщина в 
руки родини помершого.

Страшна пригода. З Перемишля пишуть: 
Поспішним поїздом, що виходить зі Львова о 
ІР /з  годині їхали супруги, котрі мали імовірно 
висісти в Мостисках. Однако заспали і аж коли 
поїзд рушив зі стациї в Мостисках побудили ся. 
Жінка вискочила перша через спущене вікно ва
гону і їй нічого не стало ся, а за нею вискочив 
муж. Єго скок був дуже нещасливий : він упав 
і дістав ся під колеса поїзду, котрі відорвалиему 
обі ноги. ГІогиб на місци. Служба при поїзді 
дізнала ся о тім аж в Перемишли.

Дрібні вісти. Селяни одної місцевости 
під Дорпатом в Россиї оснували між собою сто- 
варишенє циклістів, котрого статут власти вже 
затвердили. Є се перший примір такого стовари- 
шеня між селянами. — 3 Гамбурга прийшла 
вість, що коло Неванай затопив ся корабель 
„Сиракуза,44 при чім втопило ся ЗО осіб. — Рух 
поїздів на шляху Іцкани-Сучава здержано від 
дня 5-го с. м. з причини ушкоджена зелїзничого 
насипу. — 3 причини ушкодженя зелїзничого 
насипу здержано з днем 7-го с. м. на необмеже
ний час рух всіх поїздів на шляху Підвисоке- 
Криве. — Майор-авдітор Жигмонт Гикайло з 
Львова приїхав до Чернівців в службових справах?

Т ел еґр ам и  „ Б у к о в и н и 11.

З  дня 11-го марця 1897 року.

Ментони. Цісар принимав архикнязя Валєс. 
Величества проходжували ся по полудни.

Канеа. Увільнене обляЖених в Кандано до
вершене щасливо відділом війск держав. Коло 
2000 Турків і 400 жовнірів прибуло до Канеї.

Відень. Вибори до ради державної в Істриї 
випали на користь Італїянцїв : вибраний Бартолї, 
в Герцу ІреГорчіч (словеньский радикал) в Країні 
Крек (христіяньский социял) в КорнайбурГ Маєр 
(христіяньский социял).

Царгород. Грецка Фльота заступила дорогу 
турецким кораблям при заливі Арти. Турецкі 
війска мають нриказ держатись дєфєизивно, але 
не допустити, щоби Греки переступили границю 
держави.

Канеа. В околиці Гераклєону ведуть дальші 
борби. Місту грозить підпалене. Про різню Тур
ків в Ситії надходять певні вісти. 400 осіб, між 
ними жінки і діти з ріжних місцевостий убили 
повстанці. Васос дістав приказ від свого прави- 
тельства, щоби уникав стертя з війсками держав 
і стягнув свої сили в глубину острова.
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Г Р ІХ  і Г Р ІШ .
(Добра батькова рада).

Ти памятай, мій добрий сину, 
Платити все за „Буковину44. 
Безгрішна руска та душа,
Що на се не жалує гроша; 
Але безгрішні адмінїстрациї 
На сьвітї не мають рациї.

„ Р У С К А  Б Е С ІД А »
в Чернівцях

має на складї отсї свої виданя:

„ІЛЮСТРОВАНА Б ІБ Л ІО Т Е К А 11
для молодїжи, міщан і селян з року 1886, 1887, 
1888, 1890, 1891, 1892 і 1894 но 1 зр. за роч- 

ник, а всі 7 разом 6 зр.
„ Ч Ї М А  Г О Р І Л Ч А Н А , »

сумна істория, для перестороги і науки. 80 сторін за 20 кр

„Слова правди і науки“
з поезий Тараса Шевченка. Ціна 10 кр.

„ 2 5  п о в і с т о к
— •• для чем ни х  д ї т о ч о к.“ ------- ---

32 сторін. Ціна 10 кр.

„ Г Т  Р  О  С  Р  К
Даруночок для руских діточок. Ю. Федьковича 10 кр.

На почтову пересилку треба додати по 5 кр. 
за річник „Бібліотеки,44 а по 2 кр. за кож- 

ду поодиноку книжочку. 
Замовленії приймає йредакцин „Буковини.14

Ой скричали нині гу си : 
Волян є заступник Вуси!
Ой якже нас він заступить? 
Новий ордер собі купить.
Т а якже нас оборонить? 
Перед Волохом ся еклонить: 
„Ой я люблю вас, Волохи,
А Русинів анї трохи!
Зробив же я перше нулю,
А ще зроблю тепер дулю!44 
Поцілує та з поклоном: 
„Зробіть мене іце бароном!44

Для панів учителів!
Ш8РЕСТІО1^8ВЕШСНТ

є на складі в друкарні
„Рускої Ради."

Просимо о замовленя.

ч о о о о о о о о о о о о о о о о о /

0 „Д н їс т е р “  0
0 товариство взаїмних обезпечень 0

0 
0 
0 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
о 
ол о о о о о о о о о о о о о о о о о \

0 у Львові в домі „ТІросьвіти^ Ранок 10.

0 0 о о о о о о о

перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и п о р у ч е н е  Воч. Ду- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в. М и тр , і П р е о о ь в. Е п. 
О р д и н а р и я т и  в с і х  т р е х г а ї и ц к и х  
Е п а р х ій ,  обезпечає будинки, скот, госно- 
дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  пік ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ея і виплачує ся еейчас по 
пожарі, а договори заіслючені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвиоші суми.

Поліси „Дністра" приймає банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристиїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер", «това
ришем зареєстроване з обмеженою порукою, при
пинає від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи но 60 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реадьностий, вільних від тягарів, запо
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часи, на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер “ не є заступлений, приймають ся.

З В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАЙ і школі
п с в и к н а  н а в о д и т и  с я

Народописна карта
україньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта“, а виконана в лїтоґрафічнім закладі

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  накле
єної вже на полотні', виносить 3 зр. 60 кр., 
а для членів „Просьвіти44 і передплатників 
„Зор“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї44 у Льво
ві, ринок ч. 10.

?

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

Ь р р р р р р р р р р р р р р р (і£ гШЛНМЧ

Приходять

Рух поїздів зелізничих
в а ж н и й  з  д н е м  1 -го  м а й  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о - е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

II Д и

ПОСПІШНІ особові мішані
Відходять

ПОСПІШНІ

ГІ Д н

0С 000В 1 мішані

д о  Ч е р н ів ц ів

Відня, Кракова, Львова, 
Станїсдавова, Коломиї і 
Снятина ...........................

Букарешту, Яс, Сучави,
Г л їб о к с ...........................

Новоселиці, Садаґури .
П і д ч е р к н е  н і

1128

329

657

912

1028 550

1000 523

1113 950

з  Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста- 
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б у к а р е ш ту .....................

До Садаґури, Новоселиці .

347 9-и 1029 538

12оз 717 Ю48

ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-евронейский час 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на львівскім годиннику є 12 г 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

610

430 612-
ріжиить ся від 

од. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а »  в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й *
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Івана Хромовекого.
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